

Информационно-аналитическая записка
к отчету начальника Отдела МВД России по городу Копейску
Челябинской области перед Собранием депутатов
Копейского городского округа по итогам 12 месяцев 2017 года

В течение 2017 года оперативно-служебная деятельность Отдела МВД России по городу Копейску Челябинской области (далее - Отдел) была направлена на обеспечение охраны общественного порядка и безопасности на обслуживаемой территории, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, противодействию коррупционными проявлениями в органах государственной власти и местного самоуправления, а также на принятие мер по повышению общественного доверия и поддержки граждан.

Оценивая эффективность деятельности Отдела необходимо отметить, что в целом принимаемые меры позволили удержать под контролем складывающуюся на территории города криминальную обстановку и достичь определенных положительных результатов работы.

Криминогенная ситуация в городе на протяжении последних лет остается стабильной. Основным показателем деятельности оперативных служб является повышение эффективности деятельности по раскрытию и расследованию преступлений до 63,0% (+0,30%).

Оперативная обстановка на протяжении всего прошедшего года характеризовалась сокращением количества зарегистрированных преступлений. По итогам года число поставленных на учет преступлений снижено на 0,3% (до 2593).

В общей структуре преступности, три четверти (79,1%, 2051; 2017 – 2051) составляют деяния небольшой и средней тяжести. Массив тяжких и особо тяжких преступлений характеризуется определенной стабильностью (снижение на 1,6%, до 542).

Допущено увеличение преступных посягательств против личности более чем на 4% (+4,4%, до 1459).

Реализованный комплекс мер в приоритетных направлениях работы по раскрытию преступлений, обеспечению общественной безопасности позволил сократить число зарегистрированных убийств (-21,1%), умышленных причинений тяжкого вреда здоровью (-50,0%), грабежей (-8,5%), угонов автотранспорта (-7,3%), краж транспортных средств (-47,4%) и ряда других составов преступных деяний.

Все большую значимость приобретает проблема роста числа совершенных в отношении горожан фактов общеуголовных мошенничеств. Их количество увеличилось почти на 14,0% (составило 176 преступлений (2016 год - 155). Значительную часть (более 60,0%) из них составляют преступления, совершенные посредством сети Интернет и мобильных средств связи, а также в отношении «пожилых людей».

За истекший период 2017 года сотрудниками выявлено 659 превентивных составов преступлений, снижение которых составило 15,0%

(-15,30%). Снизилось на 6,0% количество раскрытия преступлений данного вида (до 579).

Проводилась работа по борьбе с экономической преступностью и противодействию коррупции. Особое внимание уделялось выявлению фактов взяточничества, которые негативно влияют на социально-экономическую обстановку и подрывают в глазах населения авторитет государственной власти. Выявлено больше почти в 2 раза (+76,92%, до 23) преступлений коррупционной направленности, в том числе выявлено два факта взятки. Увеличилось на 20,0% (+21,05%, до 46) число направленных уголовных дел в суд в отношении лиц, совершивших экономические преступления. Эффективность работы по раскрытию экономических преступлений возросла на 9,0% (+9,60%, до 91,1%).

В целях повышения эффективности борьбы с экономической преступностью необходимо сконцентрировать внимание на таких основных направлениях, как противодействие преступным проявлениям против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления, налоговой преступности, противоправным действиям, совершенным в сфере жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса.

Постоянное проведение в течение рассматриваемого периода оперативно-профилактических мероприятий положительно сказалось на показателях борьбы с преступлениями, традиционно зачитывающимися в актив деятельности полиции - это 407 (+15,95%) выявленных фактов незаконного оборота наркотиков, в том числе 163 (+19,85%) преступлений, связанных со сбытом.

За последнее время большинство активных участников вовлеченных в незаконный оборот наркотиков привлечены к уголовной ответственности (+42,92%, до 303), а так же осуждены к реальным срокам наказания.

Несмотря на положительные тенденции в снижении общего количества совершенных преступлений, повысилась активность по выявлению незаконного ношения и хранения оружия - зарегистрировано почти в 2 раза больше (+57,89%, до 30) преступлений подобного характера. Тем не менее, за прошедший год 2 преступления совершены с применением огнестрельного оружия, которые относятся к категории тяжких преступлений.

Принятыми мерами по реализации комплекса организационных и практических мероприятий профилактического характера удалось снизить количество преступлений, совершенных в общественных местах на 10,0% (-10,5%, до 987), и не допустить роста преступлений, совершенных на улицах – на 8,0% (-8,2%, до 686).

В истекшем году на территории городского округа прошли массовые мероприятия, в которых приняло участие большое количество жителей, в том числе торжественные мероприятия. Благодаря грамотному руководству и умелым действиям личного состава серьезных правонарушений не допущено.

В целях снижения уличной преступности и в общественных местах, а

так же в целях отработки совместных действий нарядов, задействованных в системе единой дислокации, ежемесячно на территории города инициативно проводятся оперативно-профилактические мероприятия, в которых принимали участие не только сотрудники полиции, но и представители народной дружины, ФССП.

Оказался эффективным межведомственный комплексный подход к профилактике преступности, в результате чего отмечено снижение количества преступлений, совершенных отдельными категориями граждан. Гражданами, находившимися в нетрезвом состоянии, совершено преступлений меньше почти в 1,5 раза, чем в прошлом году (снижение на 23,6%, до 424), ранее совершившими преступления совершено меньше на 3,0% (снижение на 3,2%, до 1060), ранее судимыми совершено меньше на 6,0% (снижение на 6,5%, до 547).

Усилия участковых уполномоченных полиции и инспекторов по делам несовершеннолетних, были направлены на профилактическую работу с лицами, имеющими опыт совершения противоправных деяний, предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений. На профилактических учетах состоит 1745 человек, в том числе: ранее судимые, осужденные к мерам наказания без лишения свободы, бытовые правонарушители, хронические алкоголики, наркоманы.

Особое внимание уделялось предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, защите детей, их прав и законных интересов. Благодаря усилиям не допущен рост подростковой преступности, количество преступлений, совершенных несовершеннолетними (-23,71%, до 74).

Требует активизации работы по обеспечению неотвратимости привлечения к уголовной ответственности взрослых лиц, вовлекающих в преступную деятельность (статья 150 УК РФ, +12,50%, до 9), а также не исполняющих обязанности по воспитанию несовершеннолетних (статья 156 УК РФ, -66,67%, до 4), пресечение розничной продажи несовершеннолетним алкогольной продукции (статья 151 прим.1 УК РФ, +100,0%, до 2).

По итогам 2017 года отмечены положительные тенденции по повышению эффективности контрольно-надзорной деятельности подразделения ОГИБДД, на территории Копейского городского округа не допущен рост дорожно-транспортных происшествий – 137 (-(-5,5%), число погибших в дорожно - транспортных происшествиях снизилось на 6,0% (до 7), раненых - на 40,0% (до 115).

Обеспечение комплексного подхода к решению проблем борьбы с преступностью на территории города Копейска осуществляется в рамках реализации муниципальных программ.

На территории Копейского городского округа реализуются 2 муниципальные программы:

Муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Копейском городском округе Челябинской области» на 2018-2020 годы». Общее финансирование

программных мероприятий из средств местного бюджета на весь период в размере 1 620 000 рублей.

В 2017 году финансирование запланированных программных мероприятий не проводилось.

Муниципальная программа «Повышение безопасности дорожного движения в Копейском городском округе» на 2016-2018 гг. Источниками финансового обеспечения программы являются средства местного, областного и федерального бюджета: Местный бюджет всего 85734198,11. рублей. Областной бюджет всего: 22287125,00 рублей.

По данной программе выполнялись следующие мероприятия: устранение деформаций и ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог, нанесение разметки, обустройство пешеходных переходов в соответствии с национальным стандартом РФ ГОСТ Р 52289-2004 вблизи дошкольных и общеобразовательных учреждений, техническое обслуживание светофорных объектов и световозвращающих знаков, установка световозвращающих и дорожных знаков, ремонт и модернизация светофорных объектов, содержание дорожной сети, ремонт остановочных комплексов, обрезка веток для обеспечения видимости, а также содержание ливневых сооружений. Программа выполнена в полном объеме.

С учетом выше изложенного, основными направлениями деятельности на 2018 год является:

- продолжить работу по охране общественного порядка и общественной безопасности, в том числе в период подготовки и проведения в первую очередь наиболее значимых мероприятий;

- продолжить практику взаимодействия с общественностью и привлечения ДНД к обеспечению правопорядка на территории обслуживания. Не допустить происшествий и преступлений в местах массового отдыха детей и населения;

- провести на территории обслуживания с неблагоприятной оперативной обстановкой в вечернее и ночное время оперативно-профилактические мероприятия, направленные на недопущение совершения преступлений, выявлению административных правонарушений, профилактике преступности несовершеннолетних и в отношении них.

- для профилактики предупреждения и раскрытия преступлений, совершаемых на улицах и в иных общественных местах, продолжить реализацию мероприятий, направленную на создание условий для развития систем видеонаблюдения.

- продолжить оперативно-профилактические мероприятия по выявлению и пресечению нарушений миграционного законодательства

- не допустить роста преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, рецидивной, уличной, подростковой преступности, в том числе в общественных местах;

- не допустить роста аварийности на дорогах города;

Достижение положительных результатов в указанных направлениях требует объединения усилий всех правоохранительных органов, органов государственной власти, местного самоуправления, населения города, повышения уровня доверия общественности.